

مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کراچی
ختم نبوت
ہفت روزہ

عقیدہ ختم نبوت

اسلام کا بنیادی عقیدہ ہے

خصال نبوی
برشمال ترمذی

حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے سالن کا ذکر

حضرت شیخ الحدیث مولانا محمد زکریا صاحب نور اللہ مرقہ

کوئی عمل روزہ کے منافی نہ ہو۔ چنانچہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے عاتشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے دریافت فرمائی کہ یہ مذہب خفیفہ شافعیہ رحمہم اللہ ہے اور مالک رحمۃ اللہ علیہ کا مذہب یہ ہے کہ نفل روزہ کی نیت رات سے کرنا ضروری ہے اس مسئلہ میں یہ حدیث ہمارے موافق ہے لیکن جب ایک معتبر امام کا خلاف ہے تو زیادہ بہتر یہ ہے کہ نفل روزہ کی نیت بھی رات ہی کو کر لی جائے البتہ کوئی عارض پیش آجائے تو دوپہر سے پہلے دن میں بھی نیت کرنے کا مضائقہ نہیں ہے۔ دوسرا مسئلہ یہ ہے کہ اگر کوئی نفل روزہ رکھے تو اس کے توڑ دینے کا اختیار ہے یہ مذہب شافعیہ رحمہم اللہ کا ہے۔ خفیفہ کے نزدیک قرآن شریف کی آیت وَلَا تَبْغُلُوا أَنْفُسَكُمْ (اپنے اعمال کو باطل مت کرو) کی بناء پر روزہ نماز کوئی عمل توڑنا جائز نہیں۔ لیکن اس حدیث سے چونکہ روزہ توڑنا معلوم ہوتا ہے اس لیے دونوں چیزوں پر عمل اس طرح کیا جائے گا اگر کوئی ضرورت اور مجبوری درپیش ہو تو اس حدیث کی وجہ سے اس میں گنجائش سمجھی جائے اور بلا ضرورت توڑنا جائز نہیں۔ چنانچہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے حال سے بھی یہی ظاہر ہے۔ بعض علما نے حدیث کے اس جملہ کا کہ روزہ رکھنے کا ارادہ رکھا تھا اس کا مطلب یہ فرمایا ہے کہ پختہ نیت پر

۳۱۔ حدثنا محمود بن غیلان حدثنا بشر بن السمری عن سفین عن طلحة بن عبيد عن عائشة بنت طلحة عن عائشة أم المؤمنين رضي الله تعالى عنها قالت كان النبي صلى الله عليه وسلم يأتيني فيقول اعندك غداء فأقول لا قالت فيقول اني صائم قالت فأتانا يوماً فقلت يا رسول الله انه اهتديت لنا هدية فادال وما هي قلت حبس قال آنا اني اصبغت، صائمًا قالت ثم اكل۔

ترجمہ:- حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا فرماتی ہیں کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم میرے پاس تشریف لاکر دریافت فرمایا کرتے تھے کہ کچھ کھانے کو رکھا ہے جب معلوم ہوتا کچھ نہیں تو فرماتے کہ میں نے روزے کا ارادہ کر لیا ہے۔ ایک مرتبہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم تشریف لائے میں نے عرض کیا کہ ایک چریہ آیا ہوا رکھا ہے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے دریافت فرمایا کہ کیا پینر ہے؟ میں نے عرض کیا کہ کھجور کا ٹیسہ ہے۔ آپ نے فرمایا کہ میں نے تو روزہ کا ارادہ کر رکھا تھا۔ پھر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اس میں سے تناول فرمایا۔

فائدہ:- اس حدیث سے دو مسئلے معلوم ہوتے ہیں ایک تو یہ کہ نفل روزہ کی نیت صبح کے وقت بھی آدھے دن تک ہر سکتی ہے بشرطیکہ اس سے قبل



- ۱- خصائل نبوی برشامل زندگی
 - ۲- حضرت شیخ الحدیث رحمہ اللہ
 - ۲- ابتدائیہ
 - ۴- عبدالرحمن یعقوب باوا
 - ۳- قادیانی طاعونہ فرقہ
 - ۶- مولانا تاج محمد صاحب
 - ۳- ماتحتی کے دانت
 - ۸- عبدالناصر حسن
 - ۵- فہرست الذی کفر
 - ۱۰- مولانا سعید احمد جلالپوری
 - ۶- قومی اخبارات کا مطالعہ
 - ۷- مولانا حسین علی رحمہ اللہ
 - ۱۵- تحریر مولانا عطار الرحمن
 - ۸- کفر و اسلام کی حیثیت
 - ۲۰- اقتباس - مفتی محمد شفیع رحمہ اللہ
- جلد نمبر ۲ شماره نمبر ۲۶



زیر سرپرستی

حضرت مولانا حسان محمد صاحب دامت برکاتہم

سجادہ نشین خانقاہ سراپہ کندیہ شریف

مدیر مسئول

عبدالرحمن یعقوب باوا

مجلس اداوت

مفتی احمد الرحمان

مولانا محمد یوسف لدھیانوی

ڈاکٹر عبدالرزاق سکندر

مولانا بدیع الزمان

مولانا منظور احمد کھٹن

مہینچو

علی اصغر چشتی صابری، ایم۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی

فی پپر ۱- ڈیڑھ روپیہ

جل اشتراک

سالانہ ۶۰ روپیہ

ششماہی ۳۵ روپیہ

سہ ماہی ۲۰ روپیہ

برائے غیر ملک بذریعہ جسر ڈاک

سوڈی عرب ۲۱۰ روپیہ

کویت، عمان، شارجہ، دبئی، اردن اور

شام ۲۴۵ روپیہ

یورپ ۲۹۵ روپیہ

اسٹریلیا، امریکہ، کینیڈا ۲۷۰ روپیہ

انڈونیشیا ۳۱۰ روپیہ

افغانستان، ہندوستان ۱۶۵ روپیہ

رابطہ دفتر

دفتر مجلس تحفظ ختم نبوت جامع مسجد باب الرحمت ٹرسٹ پرائیوٹ کراچی

ناشر: عبدالرحمن یعقوب باوا

طابع: کلیم الحسن نقوی انجمن پریس کراچی

مقام اشاعت: ۲۰۱۸ سائبرو میٹیشن ایم اے جناح روڈ، کراچی

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 الْحَمْدُ لِلّٰهِ وَكُنِيَ وَالْعَمَلُوقُ وَالسَّلَامُ
 عَلٰی مَنْ لَانْبٰی بَعْدَهُ

سرکاری اداروں کے قادیانی ملازمین

گزشتہ دنوں صدر مملکت جنرل محمد ضیاء الحق کے اعلان کے بعد کہ وہ "قادیانیوں کو کافر سے بھی بہتر سمجھتے ہیں اور یہ کہ" حکومت نے قادیانی ملازمین کی فہرستیں طلب کر لی ہیں۔ راتے عامہ کے لوگوں نے غیر مقدم کیا اور علماء کرام نے اس سلسلے میں کھل کر اپنے جذبات کا اظہار خیال کیا۔ "مسئلہ ختم نبوت" ملک کا اہم ترین اور حساس مسئلہ سمجھا جا رہا ہے اس مسئلہ پر اہل وطن نے دوبار قریبائیاں دی ہیں۔ نیام پاکستان کے بعد خصوصاً چودھری ظفر اللہ خان قادیانی کے عہد میں جس طرح ملک کی کلیدی آسامیوں پر قادیانیوں نے قبضہ کیا وہ اندازے سے باہر ہے۔ قوم کا ایک دیرینہ مطالبہ ہے کہ کلیدی عہدوں سے مرزائیوں کو علیحدہ کیا جائے۔ مسئلہ میں تحریک تحفظ ختم نبوت کی کامیابی کے بعد سابق حکمران نے یہ یقین دہانی بھی کرائی تھی۔ کہ وہ اس سلسلے میں اقدامات کرے گی۔ لیکن مسئلہ ابھی تک وہیں کھڑا ہے اور آج بھی قادیانی بڑے بڑے عہدوں پر فائز ہیں۔ اور اپنی پارٹی کے مفادات کا تحفظ کر رہے ہیں۔ اس وقت قادیانی ملازمین کی فہرستیں طلب کرنے کے بارے میں حکومت نے جو سرکل جاری کیا ہے۔ اسے سرکل جاری کرنے کی حد تک محدود نہ رکھا جائے بلکہ اس کام کو پایہ تکمیل تک پہنچانے کا عہد کیا جائے۔ اگر اس میں ذرہ برابر ڈھیل دی گئی تو خطرہ ہے قادیانیوں کی طرف سے اسے ناکام بنانے کی کوشش کی جائے گی۔ ماضی ۱۹۵۷ء میں حکومت نے ایک سرکل جاری کیا تھا۔ کہ جس میں مرکزی حکومت نے اعلیٰ حکم کو خبردار رہنے کی ہدایت کی تھی۔ کہ "قادیانی پارٹی نے سرکاری راز حاصل کرنے کے لئے ایک خصوصی عہد ملازم رکھا ہوا ہے۔ لیکن اس سرکل کا حشر کیا ہوا۔ کہ وہ مہم ناکام ہو گئی اور اس طرح قادیانیوں نے مزید اپنی گرفت مضبوط کر لی۔

سرکاری اداروں میں فائز قادیانی ملازمین دراصل اپنے ہنڈ کوارٹر ربوہ کے تابع ہیں اور ان کے ذمہ دار ہیں۔ وہ سرکاری ہدایات پر ربوہ کی ہدایات کو ترجیح دیتے ہیں۔ اس سلسلے میں ثبوت پیش خدمت ہے ۲۸ مئی ۱۹۵۷ء کو جب جہانگیر پارک میں مرزائیوں کی دو روزہ کانفرنس ہو رہی تھی۔ حکومت نے چودھری ظفر اللہ خان قادیانی کو (جو اس وقت پاکستان کے وزیر خارجہ تھے) تقریر کرنے سے روکا گیا مگر وہ باز نہ آئے اور اشتعال انگیز تقریر کرتے ہوئے اعلان کیا کہ "اگر غزوہ بائیس مرزائے قادیانی کے وجود کو درمیان درمیان سے نکال دیا جائے۔ تو اسلام کا زندہ مذہب ہونا ثابت نہیں ہو سکتا بلکہ اسلام بھی دیگر مذاہب کی طرح ایک خشک درخت شمار کیا جائے گا"

اس کے علاوہ درج ذیل میں ایک پرانی خبر پڑھیے اور اندازہ لگائیے کہ ظفر اللہ خان پاکستان کے

وزیر خارجہ کس قدر ہیں؟ اور ان کے دل میں حکومت پاکستان کی کتنی وقعت ہے؟ وہ قادیانی سربراہ مرزا بشیر الدین کے حکم کے مقابلہ میں حکومت پاکستان کے حکم کو پس پشت ڈالنے کے لئے تیار ہیں ملاحظہ ہو:-

آپ پڑھ کر حیران ہوں گے کہ حکومت پاکستان کی طرف سے سرفراز اللہ کو ایک خط لکھا گیا کہ پاکستان کا ایک مقتدر افسر امریکہ آ رہا ہے۔ آپ کو اس کے امریکہ پہنچنے تک امریکہ ٹھہرنا چاہیے۔ لیکن سرفراز اللہ نے جواب دیا۔ لیکن وہ امیر المؤمنین یعنی مرزا بشیر الدین محمود کی اجازت کے بغیر امریکہ میں مزید قیام کرنے سے معذور ہیں۔ اگر حکومت (پاکستان) چاہتی ہے کہ میں کچھ عرصہ امریکہ ٹھہر جاؤں تو اسے (حکومت پاکستان) کو مرزا بشیر الدین سے اس کی اجازت لینا چاہیے۔ (زمیندار ۱۸ جولائی ۱۹۵۷ء ص ۱)

یعنی حکومت پاکستان اگر قادیانی سربراہ مرزا بشیر الدین سے اجازت مانگے اور مرزا صاحب امریکہ میں چودھری ظفر اللہ خان قادیانی کو مزید قیام کی اجازت تو تب تو وہ ٹھہر سکتے تھے۔ ورنہ نہیں۔ اندازہ لگائیے کہ ایک حکومت پاکستان کا ملازم پاکستان کے احکامات کو کس طرح ٹھکراتا ہے۔ چودھری ظفر اللہ خان قادیانی کے علاوہ ایم ایم احمد قادیانی نے بھی اپنے عہدے فائدہ اٹھایا۔ یہاں تک کہ مشرقی پاکستان کو جد کرنے کا کام بھی انجام دیا۔ اس سلسلے میں گذشتہ دنوں مشرقی پاکستان کے آخری گورنر امیر عبد اللہ خان نیازی اور ریٹائرڈ بریگیڈیئر باقر صدیقی نے اپنے انٹرویو میں الزام لگایا تھا کہ مشرقی پاکستان کو الگ کرنے میں "ایم ایم احمد پلان" پر عمل کیا گیا۔

قادیانی ملازمین کی فہرستیں طلب کرنے کے سلسلے میں حکومت کو یہ بھی معلوم ہونا چاہیے۔ کہ بعض سرکاری اداروں کے سربراہ خود قادیانی ہیں۔ ان سے کیسے توقع کی جاسکتی ہے کہ وہ صحیح اطلاعات فراہم کریں گے۔ اس لئے مسلمان ملازمین کے علاوہ مقامی علماء کرام کا تعاون بھی حاصل کیا جائے۔ اس سلسلے میں مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان جس کے دفاتر ملک بھر میں موجود ہیں۔ تعاون کے لئے تیار ہیں۔ ایک اہم مسئلہ جس کی طرف ہم توجہ دلانا چاہتے ہیں۔ کہ حکومت قادیانی سائنسدان ڈاکٹر عبد السلام کے بارے میں فرم گوشہ نہ رکھے۔ اسرائیل اور ان کے ایجنٹ انھیں "اسلامک سائنس فاؤنڈیشن" کا سربراہ بنانا چاہتے ہیں۔ ایک کافر و مرتد کسی طرح بھی امت محمدیہ کا خیر خواہ نہیں ہو سکتا۔ قادیانیت کا وجود ہی اسلام دشمنی پر ہے۔ ایک قادیانی کو سائنس کے نام پر مسلمانوں کے صف میں لاکھڑا کرنا کہاں کا انصاف ہے؟ آخر میں ہم یہ بھی بتانا چاہتے ہیں کہ ملک میں نفاذ اسلام کی راہ میں سب سے بڑی رکاوٹ یہ "قادیانی ٹولہ" ہیں۔ اگر کلیدی عہدوں سے برطرف کر دیا جائے۔ تو انشاء اللہ نفاذ اسلام کا خواب شرمندہ تعبیر ہوگا۔



قادیاں طاعونیہ فرقہ

مولانا تاج محمد صاحب مدرس قائم العلوم فقیر والی

خوب ددوی -

مرزا صاحب کے فرزند بشیر احمد ایم اے "سیرت المدنی" حصہ دوم ص ۴۴ پر تحریر کرتے ہیں کہ "اگر اشاعت سلسلہ کی تاریخ کا بغور مطالعہ کیا جائے تو مات نظر آتا ہے کہ بس سرعت کے ساتھ طاعون کے زمانہ میں سلسلہ کی ترقی ہوئی ایسی سرعت اس وقت تک کسی زمانہ میں نہیں ہوئی - نہ طاعون کے دور دورے سے قبل اور نہ اس کے بعد - چنانچہ خلیفۃ المسیح الثانی (مرزا محمود احمد) بیان فرماتے تھے کہ جن دنوں پنجاب میں اس بیماری کا زور تھا - ان دنوں میں بعض اوقات پانچ پانچ سو آدمیوں کی بیعت کے خطوط ایک دن میں حضرت مرزا صاحب (غلام احمد) کی خدمت میں پہنچتے تھے"

اسی سلسلے میں مرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفہ قادیان نے اپنے ایک خطبہ میں بیان کیا جو اخبار "الفضل" قادیان جلد نمبر ۴۲، ۹ مارچ ۱۹۱۸ء میں چھپا تحریر کرتے ہیں کہ "طاعون خدا کا ایک عذاب ہے - جو حضرت مسیح موعود (مرزا غلام احمد) کی تائید کے لیے بھیجا گیا - اگر ہماری جماعت کی رفتار ترقی کو دیکھا جائے تو ثابت ہو گا کہ ساٹھ ستر فیصد آدمی طاعون کی وجہ سے سلسلہ میں داخل ہوئے ہیں - مجھ کو یاد ہے کہ طاعون کے دنوں میں پانچ پانچ سو ہزار ہزار آدمی کی بیعت کے خطوط حضرت (مرزا) صاحب کے پاس روزانہ آتے تھے"

مسنی قادیان کو طاعون کا ایک فائدہ یہ بھی ہوا کہ انہوں

مسنی قادیان ہر واقعہ قدرت سے ذاتی فائدہ اٹھانے کی کوشش کرتے تھے - ۱۸۹۶ء میں بمبئی میں طاعون کا ظہور ہوا - تو بعد غور و فکر آپ نے اعلان کیا کہ یہ طاعون میرے انکار کی وجہ سے خدا نے بطور عذاب دنیا میں بھیجا ہے - پھر لکھا کہ جہاں ایک بھی راست باز ہو گا وہاں طاعون نہ ہو گا - اس کے بعد طاعون کا ظہور صوبہ پنجاب میں ہوا تو آپ نے قادیان کی حفاظت کا الہام شائع کیا - قادیان پر بھی جب طاعون کا زور آور عمل ہوا تو آپ نے مکان چھوڑ کر باغ میں جا ڈیرہ لگایا -

مرزا صاحب اپنی کتاب "حقیقۃ الوحی" کے ص ۲۲۴ پر لکھتے ہیں کہ "میں نے اپنی کتاب "حمامۃ البشری" طاعون پیدا ہونے سے کئی سال پہلے شائع کی تھی - میں نے یہ لکھا تھا کہ میں نے طاعون پھیلنے کے لیے دعا کی تھی ، سو وہ دعا قبول ہوئی - ملک میں طاعون پھیل گیا"

ملک میں جب مشیت ایزدی سے طاعون پھیلا ، رنہ کہ مرزا صاحب کی دعا سے م تو مرزائیوں کے وارے نیار ہو گئے . انہوں نے ملک میں یہ پرو پیگنڈہ شروع کر دیا کہ یہ سب کچھ مرزا صاحب کی دعا کا اثر ہے - جو لوگ مرزا صاحب کی بیعت کر لیں گے ، طاعون سے نجات پائیں گے . اور دوسرے لوگ طاعون کے پنجہ میں بطور عذاب گرفتار ہوں گے . بہر حال مرزائیوں نے طاعون کو قادیانی مبلغ کے طور پر پیش کیا اور طاعون نے قادیانی تبلیغ میں

”ہمارے اور آپ کے گھر میں خیریت ہے۔
 بڑی غوثاں کو تلب ہو گیا تھا۔ اس کو گھر
 سے نکال دیا ہے۔ ماسٹر محمد دین کو تب ہو
 گیا اور گھٹی بھی نکل آئی۔ اس کو بھی باہر
 نکال دیا ہے“

اخبار ”الحکم“ قادیاں ۱۰ اپریل ۱۹۰۲ء ص ۱

پر مرزا صاحب کے دست راست مولوی عبدالکیم سیالکوٹی
 تحریر کرتے ہیں کہ ”میچ موعود (مرزا غلام احمد) خود خدائے
 حکیم و عظیم دقیر کی وحی اللہ اوی القریبہ کی بنا پر ساری
 دنیا کے طبیبوں - فلسفیوں - میٹرپلٹوں کو کھول کر سنا ہے۔
 کہ قادیاں یقیناً اس پراگندگی - تفرقہ - جزع فزع اور موت
 الکلاب اور تباہی سے محفوظ رہے گا اور بالضرور محفوظ رہے
 گا۔ میچ موعود نے اپنی راستی اور شفاعت کبریٰ کا یہ ثبوت
 پیش کیا ہے کہ قادیاں کی نسبت سختی کر دی ہے۔
 کہ وہ طاعون سے محفوظ رہے گا۔“

اتنے بڑے متخدیانہ دعویٰ کا انجام کیا ہوا؟ مولانا
 ثناء اللہ صاحب امرتسری ان کا اپنا ایک واقعہ تحریر کرتے
 ہیں کہ مرزا غلام احمد کے چچا زاد بھائی مرزا نظام الدین
 ایک دفعہ ان دنوں میں مجھ سے ملے۔ میں نے پوچھا
 مرزا نظام الدین! سناؤ! قادیاں کا کیا حال ہے (مرزا
 نظام الدین میچ قادیاں کے مرید نہ تھے) مرزا نظام الدین
 نے کہا مولوی جی! قبضہ قادیاں تباہ ہو گیا۔ جس وقت
 مرزا غلام احمد نے قادیاں میں طاعون نہ ہونے کی پیشگوئی
 کی تھی ہم اسی وقت جان گئے تھے کہ اب ہماری خیر نہیں
 خدا تعالیٰ مرزا غلام احمد کو جھوٹا کرنے کے لیے ضرور طاعون بھیجے گا
 پناہ لے لیا ہی ہوا۔ سینکڑوں آدمی طاعون کی نظر ہو گئے۔

خود مرزا غلام احمد اپنی کتاب حقیقۃ الوحی کے ص ۸۴ پر تحریر
 کرتے ہیں کہ ”طاعون کے دنوں میں جبکہ قادیاں میں طاعون زوروں
 پر تھا۔ میرا لڑکا شریف احمد بیمار ہوا“

اخبار ”البدیع“ قادیاں کے ایڈیٹر نے ان ہی دنوں میں ۲۲ اپریل ۱۹۰۲ء
 ک اشاعت میں لکھا تھا ”قادیاں میں طاعون حضرت مسیح موعود کے ابہام کے
 تحت برابر کام کر رہی ہے“

نے اس ہانے توسیع مکان کے نام سے چندہ وصول کرنا بھی
 شروع کر دیا۔ اپنی کتاب ”کشتی نوح“ کے صفحہ پر لکھتے ہیں کہ
 چونکہ آئندہ اس بات کا سخت اندیشہ ہے کہ طاعون ملک میں
 پھیل جائے۔ اور ہمارے گھر میں جس میں بعض حصوں میں
 رو بھی مہمان رہتے ہیں۔ اور آپ لوگ سن چکے ہیں کہ
 لہٰذا جل شانہ نے ان لوگوں کے لیے جو اس گھر کی چار دیواری
 کے اندر ہوں گے حفاظت کا خاص کا وعدہ فرمایا ہے۔ اب
 وہ گھر جو غلام حیدر موتی کا تھا جس میں ہمارا حصہ ہے۔
 اس کی نسبت ہمارے شریک راضی ہو گئے ہیں کہ ہمارا حصہ
 دے دیں اور قیمت پر باقی حصہ بھی دے دیں۔ یہ حویلی جو
 ہماری حویلی کا جزو ہو سکتی ہے۔ دو ہزار تک تیار ہو سکتی ہے
 اس لیے یہ کام بڑی جلدی کا ہے۔ خدا پر بھروسہ کر کے جو
 خالق اور رزاق ہے اور اعمال صالحہ کو دیکھتا ہے۔ کرشمہ
 کرنی چاہیے کہ ہمارا گھر بطور کشتی کے ہے۔ اس لیے
 توسیع کی ضرورت پڑی“

بقول مرزا صاحب خدائی بشارتوں کے تحت اگرچہ
 ان کا گھر بطور کشتی کے تھا لیکن ایسا معلوم ہوتا ہے کہ
 مرزا صاحب پر بھی اس کشتی کے ڈنگانے اور ہچکولے
 کھانے کا خوف طاری تھا۔

مرزا صاحب کے فرزند بشیر احمد ایم اے سیرۃ
 الہدی ”حصہ دوم ص ۵۵ پر لکھتے ہیں کہ ”ڈاکٹر محمد اسماعیل
 صاحب نے مجھ سے بیان کیا کہ حضرت مسیح موعود (مرزا
 غلام احمد) طاعون کے ایام میں فینائل لوٹے میں مل کر کے
 خود اپنے ہاتھ سے گھر کے پانالوں اور نالیوں میں جا کر
 ڈالتے تھے۔ بعض اوقات گھر میں ایندھن کا ڈبیر گوا کر
 آگ بھی جلا دیا کرتے تھے ایک بہت بڑی آہنی انگوٹھی میں لکڑی اور گندھک دھیر ڈال
 کر کمروں کے اندر جلاتے تھے اور کمرے بند کر دیتے تھے۔
 اتنی بشارتوں اور اتنی احتیاطوں کے باوجود بھی مرزا
 صاحب پر طاعون کا خوف طاری رہتا تھا۔ بعض غریبوں پر
 جو گھر کی چار دیواری کے اندر رہتے تھے۔ طاعون کے شبہ
 میں گھر سے نکال دیا۔ مرزا غلام احمد اپنے مکتوب مندرجہ
 ”مکتوبات احمدیہ“ جلد پنجم ص ۱۱۵ پر تحریر کرتے ہیں

ہاتھی کے دانت دکھانے کے اور کھانے کے اور

تحریر: عبدالناصر خان۔ کنونینر مجلس تحفظ ختم نبوت، وناظم نشر و اشاعت
سواد اعظم اہلسنت پاکستان حلقہ کنٹ بازار شارع فیصل۔ کراچی ۷۵

امت مسلمہ کے مختلف مکاتیب فکر سے تعلق رکھنے والے علماء کرام و مشائخ عظام اور عامۃ المسلمین لبیکل جلد س کاہوں، لبوں، ٹوکوں، ٹریکیٹوں، اسکڑوں، موڑ ساہوں و دیگر مختلف ذرائع آمد و رفت کے پیمانہ دار شیخ ختم نبوت حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر شاہد ہوئے تھے اور جن کے نعرے "تکبیر" اللہ اکبر و ختم نبوت زندہ باد و اتحاد امت زندہ باد کے فلک شکاف نعروں سے ایوان باطل میں نزلہ برپا تھا، المملکت العربیہ سعودیہ کی جانب سے ان کے نمائندے فضیلۃ الشیخ جناب عبداللہ یحییٰ صاحب بنفس نفیس شریک ہوئے اور اپنی ایمان افروز تقریر سے سامعین کرام کو محفوظ فرمایا، اس کانفرنس میں معزز مقربین حضرات کی جانب سے کل ائمہ مسلمہ کو ان کے فریضہ "تبلیغ و اقامت دین اسلام" کی یاد دہانی کرائی گئی اس سلسلہ میں مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان اور اس کی دنیا میں دیگر شاخوں کی گزشتہ سال کی کارکردگی سے انہیں آگاہ کیا گیا اور آئندہ آنے والے سالوں کے لائحہ عمل سے بھی انہیں مطلع کیا گیا خصوصاً اسلامی ممالک کے ارباب اقتدار کو اسلام اور مسلمانوں کے دشمنوں کے عزائم سے انہیں آگاہ کیا گیا اور انہیں ان سے نمٹنے اور انہیں ان کا قلع قمع کرنے کے طریقہ کار سے آگاہ کیا گیا اس لقیہہ امثال کانفرنس کی صدارت حضرت مولانا خان محمد صاحب نقشبندی مجددی مدظلہ العالی پر صاحب

اللہ جل جلالہ نے اپنی پیدا کردہ کل مخلوقات کی رہنمائی کے لیے "دین اسلام" نازل فرمایا جس کے بارے میں اللہ تبارک و تعالیٰ کا ارشاد ہے کہ ان الدین عند اللہ الاسلام (ترجمہ: اللہ کے یہاں جو دین ہے سو یہی اسلام ہے) ساتھ ہی اس دین کی تاقیامت حفاظت کا بھی وعدہ فرمایا اور ارشاد فرمایا کہ "انا نحن نزلنا الذکر و انا له لحافظون" (ترجمہ ہم نے قرآن اتارا ہے ہم اس کی حفاظت کریں گے) چنانچہ ابتداء سے اس دین کی ایک عالم و عامل جماعت ہمیشہ موجود رہی ہے جو کہ ہمیشہ حق کی خاطر سرگرم رہی ہے اور تاقیامت انشاء اللہ العزیز رہے گی اور کسی کی مخالفت و عداوت اس کا کچھ نہ بگاڑ سکے گی یہ وہ جماعت ہے جس کا مقصد دجید "تبلیغ و اقامت دین اسلام" رہا ہے اور انشاء اللہ تاقیامت رہے گا۔ انہی حضرات پر مشتمل عالمگیر و ہمہ گیر جماعت "مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان" قابل تحسین و مبارکباد ہے جس نے مورخہ ۲۷، ۲۸، ۲۹ اکتوبر ۱۹۸۳ء کو حدود الاسلام و المسلمین (ترجمہ - اسلام اور مسلمانوں کی دشمن جماعت) قادیانیوں کے قلب "دبہ" میں جامع مسجد مسم کالونی دبہ کے مقام پر کل پاکستان تحفظ ختم نبوت کانفرنس کا بچیر و خوبی انعقاد کیا جس میں نہ صرف مکتب اسلامی جمہوریہ پاکستان بلکہ دیگر مختلف اسلامی ممالک سے

صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کو اپنانا ہے اور آپ کے بتائے ہوئے راستے پر قدم مارنا ہے!

معلوم ہوتا ہے کہ قادیانیوں پر اپنے امام مرزا طاہر احمد کی اس تقریر کا کچھ اثر نہیں ہوا (ہوتا بھی کیسے۔ بالخصوص کے دانت کھانے کے اور، دکھانے کے اور۔ ناقل) وہ اس طرح کہ مجلس تحفظ ختم نبوت کراچی کا وفد جسے محلہ دارالرحمت بھٹی دہوہ میں واقع ایک مکان پر ایک کام کے سلسلے میں جانا تھا (اس وفد میں راقم الحروف بھی شامل تھا) وہ اس علاقے سے نادانگیت کی بنا پر اس محلہ میں رہائش پذیر قادیانیوں سے اس مکان کا پتہ عسرتاً مغرباً پوچھنا دیا، لیکن کسی قادیانی نے ہمیں صحیح پتہ نہیں بتایا بلکہ اس کے برعکس ہمیں ہمارے محلہ پتے پر بھیجنے کے بجائے دیگر ادھ مختلف جگہوں پر بھیجتے رہے اس طرح قادیانیوں نے ہمیں اپنی راہ سے ہٹانے کی کراچی اور اس طرح قادیانی ۶ مارے لیے ”ہیر“ کی بجائے ”رہزن“ ثابت ہوئے۔ بالآخر ہم اپنے ایک مسلمان بھائی کی دسالت سے جو کہ اس علاقے سے واقف تھا بمشکل تمام اپنے مطلوبہ پتے تک پہنچے، اس کے علاوہ کل پاکستان تحفظ ختم نبوت کانفرنس کے شرکاء جب کانفرنس سے فارغ ہو کر ”دہوہ“ کی سیر کو نکلے تو انہیں قادیانیوں کی گڑھی بگڑھی کا سامنا کرنا پڑا اور قادیانیوں نے ان حضرات کا پیدل اور سواروں پر تعاقب کر کے انہیں پتہ کیا اور اس طرح اشتعال انگیزی کی کوشش کی۔ ہم مرزا طاہر احمد اور ان کے پیروکاروں سے یہ پوچھنے میں حق بجانب ہیں کہ کیا یہی وہ ”اخلاق حسنہ“ ہیں؟ جنہیں اختیار کرنے کا آپ اپنے پیروکاروں کو ”تلقین“ کر رہے ہیں؟

اس کے علاوہ قارئین کرام مطلع ہوں کہ جیسا کہ میں نے مجلس تحفظ ختم نبوت والوں کو آئے دن قادیانیوں (مرزا غلام احمد قادیانی کے پیروکار) کی جانب سے بددیہہ ٹیلیفون دھمکوتوں سے سنیں اور سنیں تاکہ کہ بھگتے کی دھمکیاں دی جاتی ہیں ویسے تو ہمیں معلوم ہے کہ: عی نہ خیر اٹھے گا نہ تلوار ان کی یہ بازو میرے آزمانے جوئے ہیں

خانقاہ عالیہ کندیاں شریف جو کہ مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کے امیر مرکزیہ میں نے کی۔ کانفرنس کا آغاز سخن داؤدی میں تلاوت قرآن مجید سے ہوا، مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کے مبلغ حضرت مولانا محمد اسلم قریشی کی پُر اسرار گمشدگی اور ان کی ”ناحال عدم دستیابی“ پر اظہار تشویش کیا گیا اور اس واقعہ کے ذمہ داروں کی شدید مذمت کرتے ہوئے حکومت مملکت اسلامیہ جمہوریہ پاکستان پر زعمہ دیا گیا کہ وہ اس سلسلے میں اپنی ذمہ داریاں پوری کرے۔

قادیانی اخلاق باختگی

جس وقت مجلس تحفظ ختم نبوت کے زیر اہتمام مسلمانان عالم پر مشتمل کل پاکستان تحفظ ختم نبوت کانفرنس بمقام جامع مسجد مسلم کالونی دہوہ میں منعقد ہو رہی تھی انھی ایام میں عدو الاسلام والمسلمین (ترجمہ: اسلام اور مسلمانوں کے دشمن) قادیانیوں کی تنظیم ”جماعت احمدیہ کے نام نہاد“ انصار اللہ“ جو کہ دراصل ”انصار الطاغوت“ ہیں ان کا بھی سالانہ اجتناع ”دہوہ“ میں منعقد ہو رہا تھا قادیانی اخبار ”الفضل“ جو کہ دراصل ”الذہل“ ہے اس کی ۲۹۔ اکتوبر ۱۹۸۳ء کی رپورٹ کے مطابق امام جماعت احمدیہ مرزا طاہر احمد نے مرزا غلام احمد قادیانی سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ ”ہم (یعنی مرزا غلام احمد قادیانی کے پیروکار) اپنے مخالفوں (مراد مسلمانوں سے ہے) کی گالیاں (مرزا غلام احمد قادیانی کے پیروکاروں کی حقیقت) کے جواب میں نفاق محمدی صلی اللہ علیہ وسلم (جس سے قادیانیوں کے معتقدوں نے ازل سے خالی ہیں۔ ناقل) کا مظاہرہ کریں گے اخلاق حسنہ کی سب سے اعلیٰ مثال نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات مبارک ہے (سبحان اللہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مخالف بھی آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق حسنہ کے ناقل ہیں۔ ناقل) ہم کو بھی ان مخالفوں کا مقابلہ (سبحان اللہ یہ منہ اور مسود کی دال۔ ناقل) کرنے کے لیے نبی کریم

فُهِتَ الَّذِي كُفِرَ

ترتیب:- مولانا سعید احمد جلال پوری

۱۸ شعبان ۱۳۰۳ء دن کے دس بجے مولانا محمد یوسف لدھیانوی صاحب کے پاس، مکہ میں ایک مرزائی آیا بعد از ملاقات کہنے لگا کہ میرے محلے میں کئی مولوی امام بن کر گئے اور جیسے گئے گئے کسی نے میرا علاج نہیں کیا۔ جب بھی ان سے بات کرنا چاہی تو انہوں نے مزید بات بڑھانے کے بجائے روک لی۔ تب میں نے ان سے کہا کہ کل قیامت کے روز اللہ تعالیٰ سے یہ استدعا کروں گا کہ میں ان لوگوں (مولوں) کے قریب رہتا تھا مگر انہوں نے مرض کا کوئی علاج نہ کیا۔ تب آپ حضرات سے کیا جواب بن پڑے گا؟ پھر مولانا صاحب سے متوجہ ہو کر کہنے لگا کہ آخر ان لوگوں کو جرات کیوں نہیں ہوتی اس پر مولانا نے فرمایا کہ وہ حضرات صحیح کہتے ہیں۔ اُس کی وجہ یہ ہے کہ مریض وہ قسم کے ہوتے ہیں (۱) ایک وہ جو اپنے آپ کو مریض سمجھتا ہے ایسے آدمی کے لیے ہر شخص کو شش کرتا ہے کہ اس کا علاج ہو جائے اور حتی المقدور وسائل کو بروئے کار لایا جاتا ہے۔

لیکن اس کے برخلاف جو آدمی دماغی مریض ہو جس کی وجہ سے وہ اپنے علاوہ سب لوگوں کو پاگل سمجھتا ہے اس کا علاج ممکن نہیں۔ آپ کی بیہوشی ہی صورت ہے۔ کیونکہ آپ حلیفہ بنائیں کہ آپ کبھی اپنے آپ کو مریض نہ سمجھتے ہوئے کسی کے پاس گئے ہیں؟ کہنے لگا! اُن مزہ بران کہنے لگا کہ اللہ تعالیٰ نے ہر مرض کا علاج بتایا ہے تو اس مرض کے علاج سے انکار کیونکر کیا جاسکتا ہے؟ اس پر مولانا نے فرمایا کہ آخر یہ بھی تو اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ: سَوَاءٌ عَلَيْهِمْ أُنذِرْتَهُمْ أَمْ لَمْ تُنذِرْهُمْ

لَا يُؤْمِنُونَ ۝ خَتَمَ اللَّهُ عَلَىٰ قُلُوبِهِمْ (۱) پیغمبر آپ انہیں ڈرائیں یا نہ ڈرائیں وہ ایمان نہیں لائیں گے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے ان کے دلوں پر مہر لگا دی ہے (۱) اس پر وہ چونکا، گیا اور کہنے لگا کہ آپ کو معلوم ہے کہ کس کے لیے ہے؟ مولانا نے فرمایا: ہمیں اس سے غرض نہیں کہ کس کے لیے ہے۔ ہر حال ہمارا مدعا ثابت ہوا کہ بعض لوگوں کی قسمت میں ہدایت اس لیے نہیں ہوتی کہ ان کے دلوں پر مہر ہوتی ہے۔ پھر وہ کہنے لگا کہ میں مرزائیوں کے بجائے بہائیوں کی ایک کتاب بھی اپنے چھوٹے بھائی کے توسط سے پڑھ چکا ہوں جس میں انہوں نے لکھا ہے کہ ہاذا اللہ خدا کے منظر میں۔ مولانا نے فرمایا کہ اصطلاحات کا فرق ہے ورنہ بیہوشی نظر یہ مرزا کا بھی تھا کیونکہ مرزا جی ہر دس سال بعد اپنی پوزیشن تبدیل کر کے ایسی ہی بنا دیتے کرتے رہے۔ چنانچہ ۱۹۰۱ء میں انہوں نے نبوت کا دعویٰ کیا تو ۱۹۱۱ء میں انہوں نے منظر خدائی بلکہ خدائی کا دعویٰ کرنا تھا لیکن اس سے قبل ہی اللہ تعالیٰ نے لا خذنا منہ بالیمین ۝ ثم لقطعنا منہ الوتین ۝ (یعنی جو ہمارے اوپر چھوٹ بولے گا تو ہم اس کو دائیں ہاتھ سے پکڑ کر اس کی گورگروں کاٹ دیتے ہیں) کے مفداق ۱۹۰۸ء ہی میں ان کا دقت آگیا اور وہ اللہ کے ہاں جواب دہی کی غرض سے چل دیئے اور یہ ایک حقیقت ہے کہ ۳۰ سال پہلے سے مرزا جی الہام گھر کر رکھ لیا کرتے تھے اور جب دعویٰ کرنا ہوتا تو اس وقت ان کو اس الہام کا مطلب سمجھ

ابقیہ ۱: مولانا حسین علی رحم

مولانا قاضی تمس الدین صاحب گوجرانوالہ، مولانا عبد
الرزاق صاحب بھوپال ضلع جہلم، مولانا محمد مسلم
صاحب عثمانی مثنوی تائیس الطھادی دیوبندی، مولانا محمد
صادق صاحب بخجوری، مؤلف انوار الہادی، شیخ القرآن
حضرت مولانا غلام اللہ خان صاحب، مولانا محمد طاہر
صاحب پنج پیر، مولانا سید عنایت اللہ شاہ صاحب،
بخاری گجرات، حافظ الحدیث مولانا محمد عبداللہ صاحب
دروانی، مولانا فضل کریم صاحب بندیلوی، مولانا محمد عبداللہ
صاحب بہاولی، مولانا محمد نذر شاہ صاحب عباسی جھکالی
مولانا محمد امیر صاحب سرگودھا، مولانا مفتی عبد الرشید
صاحب دارالعلوم تعلیم القرآن راولپنڈی، مولانا قاضی غلام
مصطفیٰ صاحب مرغان، مولانا غلام یحییٰ صاحب داس پھول
مولوی غلام حسن کرڑی، مولانا غلام احمد صاحب میانوالی
مولانا غلام نبی صاحب، مولانا عبد العادی صاحب مردان
مولانا مطیع الرحمن صاحب بلند شہری، شیخ الحدیث
حضرت مولانا محمد سرفراز خان صفدر، مولانا سید احمد حسین صاحب
سجاد بخاری، مولانا عبدالواحد صاحب گوجرانوالہ،
(آقائے البرہان)

تصانیف:- حضرت کی متعدد تصانیف ہیں، کچھ طبع
ہو چکی ہیں اور کئی ابھی زیور طباعت سے آراستہ
نہیں ہوئیں۔ بلغۃ المجران فی ربط الفرقان (اردو)، تفسیر بے
تغیر (اردو) رسالہ علم الغیب (اردو) تحفہ ابراہیم (فارسی)
تلمیض الطھادی (عربی) خلاصہ فتح القدر (عربی) تحریرات
حدیث (عربی)، تقریر الجبجوسی علی البخاری (عربی)، تقریر
الجبجوسی علی المسلم (عربی)، عون المعبود علی سنن ابی داؤد
اس کے علاوہ اور بھی تصانیف ہیں۔ آپ کے انارات
تفسیر یہ کو آپ کے لائق اور نامور شاگرد شیخ القرآن
حضرت مولانا غلام اللہ خان صاحب قدس سرہ نے تفسیر جواہر

باقی صلا

آتا۔ اس پر وہ کہنے لگا کہ یہ تو ہوتا ہی ایسے ہے کہ نبی
اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی بعض وحی کی باتیں معلوم
نہ ہوئیں تھیں جیسے جنت میں سیر کرتے ہوئے آپ نے
انگوروں کا ایک خوشہ دیکھا۔ پوچھا یہ کس کا ہے؟ اس
پر ملائکہ نے کہا کہ یہ ابو جہل کا ہے۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ
وسلم کو حیرانی ہوئی مگر حضرت عکرمہ جب ایمان لائے
تب معلوم ہوا کہ اس کی تعبیر یہ ہے۔

مولانا نے کہا یہ کہاں لکھا ہوا ہے کہ نبی اکرم
صلی اللہ علیہ وسلم کو وحی کا علم نہیں ہوتا تھا؟ اگر ثبوت
ہے تو لاؤ؟ جب کہ یہ نبی علیہ السلام پر مزحج جھوٹ ہے
اور یہ کہاں کی دین داری ہے کہ مرزا جی جو بھی کہنا
اس کو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب کیا جائے؟
اس پر وہ کہنے لگا کہ آپ تہذیب کے دائرے میں (مرزا
کو کہو اس کے لفظ سے یاد نہ کریں) رہ کر بات کرنی چاہئے
اس پر مولانا لدھیانوی کو فیش آیا کہ آپ نبی اکرم صلی اللہ
علیہ وسلم پر بہتان باندھیں اور میں ان کا خادم خاموش
رہوں یہ ممکن ہے؟۔ ہاں مجھے گالیاں دیں، مجھ پر
افترا باندھیں میں ناراض نہ ہوں گا۔ اس پر مرزائی بولا
میں اٹھ کر چلا جاؤں؟ مولانا نے فرمایا، بلیٹک چلے
جاؤ مگر یہاں بیٹھ کر نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر افترا پر ماریاں
نہ کرنے دوں گا۔ مرزائی کہنے لگا یہی ہیں آپ لوگوں
کے اخلاق؟ مولانا نے فرمایا: ہاں ہمارے احساق
یہی ہیں کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان کے
خلاف کوئی بات سن کر خاموش نہ رہیں گے۔ جب اس
سے کوئی جواب نہ بن پڑا تو اس پر قدرتی رعب چھا گیا
اور بڑبڑاتا ہوتا ہوا اٹھ کر پلا گیا اور فحمت الذی
کفر۔ واللہ لا یهدی القوم الظالمین۔ کہ
مصدق گویا اس نے یہ ثابت کر دیا کہ میں اپنے آپ
کو مرین نہیں جانتا بلکہ نفعہ باللہ رہبر انسانیت اور
محبوب خدا کی شان میں توہین کر کے مسلمانوں کے
جذبات کو مجروح کرنا مقصود ہے۔ (اعادنا اللہ منہ)۔

قومی اخبارات کا مطالعہ

صحیح! اگرچہ دیر سے سہی

ہمارے یہاں حکمرانوں پر قادیانی ہونے کے شبہ کی بنیاد ان کے ذاتی عقیدے کی تحقیق نہیں ہوتی بلکہ عموماً اس تاثر پر مبنی ہوتی ہیں کہ کس حکمران کے عہد اقتدار میں امور مملکت میں قادیانیوں کا عمل دخل اور اثر و رسوخ کتنا فروغ پذیر رہا۔ اس میں شبہ نہیں کہ قادیانی غیر اعلانیہ منصوبہ بندی کے ذریعے اثر و اقتدار کے حلقوں میں اپنے نفوذ کو وسیع سے وسیع تر کرنے کے لیے کوشاں رہتے ہیں۔ منظم طور پر من حیث الطبقة مملکت کے نظم میں انتظامی اور سیاسی طور پر اپنی حدود سے منجاذز ہو کر کسی اقلیت کا فعال ہونا فطری طور پر اکثریت کو سازش کا تاثر اور گمان دیتا ہے۔ پاکستان کی مسلم اکثریت نہ تو کسی اقلیت سے عناد رکھتی ہے اور نہ اس کے جائز حقوق سلب کرنا چاہتی ہے۔ لیکن اگر کوئی اقلیت اپنا اقلیتی شخص قبول نہ کرے اور تنظیم و سازش کے ساتھ امور مملکت میں اس طور پر دخل جوڑنا چاہے کہ سیاسی، انتظامی اور دفاعی سطح پر اکثریت کو ناکام یا بے اثر بنادے تو ایسی صورت میں اکثریت کا اضطراب اور بے چینی نہ بے جواز ہے اور نہ بے بنیاد۔ پاکستان کا ہر مسلمان اقلیت کے ایک رکن کی حیثیت سے کسی بھی قادیانی کے عام شہری حقوق کا پاساں ہے لیکن ان کے ساتھ ہی قادیانیوں کو ان کی حدود میں رکھنے کے لیے پوری طرح مستعد اور نگران بھی ہے۔

پاکستان کے عام مسلمانوں کا اضطراب یہ ہے کہ ملک کی دفاعی اور انتظامی تنظیموں اور اداروں میں قادیانیوں کی

دفاقی حکومت نے فوری طور پر سرکاری دہنیم سرکاری اور خود مختار کارپوریشنوں سے ان کے قادیانی ملازمین کے بارے میں تفصیلات طلب کی ہیں اور انہیں ہدایت کی گئی ہے کہ وہ اپنے ہاں مختلف گریڈوں اور عہدوں پر کام کرنے والے ملازمین کے بارے میں تمام تفصیلات دفاقی حکومت کو ۲۵ نومبر تک ارسال کریں۔

بر جائزہ لیا جانا بے حد ضروری تھا اور اس ضروری کارروائی کے مسلسل نظر انداز ہونے سے ہی وہ مختلف شکوک و شبہات پیدا ہو رہے تھے جو بالآخر اپنے نقطہ کمال کو صدر ضیاء الحق کے ذاتی عقائد پر شبہ کی صورت میں پہنچے۔ پچھلے دنوں صدر کے ذاتی عقیدے پر شبہ اور اس کے برملا اظہار نے خاصی سیاسی اہمیت بھی اختیار کر لی تھی۔ اس سیاسی صورت حال کی سنگینی کے تقاضے ہی کے تحت صدر صاحب کو ایک سے نائد مرتبہ یہ وضاحت کرنی پڑی کہ وہ راسخ العقیدہ مسلمان ہیں اور ختم نبوت پر ایمان رکھتے ہیں۔ چند روز قبل ہی انہوں نے کراچی کی ایک تقریب میں زیادہ واضح طور پر کہا کہ وہ نہ صرف ختم نبوت پر ایمان رکھتے ہیں بلکہ کسی بھی طرح حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی بھی شخص کو نبی ماننے والوں کو کافر سے بھی بدتر سمجھتے ہیں۔ انہوں نے یہ بھی بتایا کہ ان کے والد پوری زندگی قادیانیت کو انگریزوں کا خود کاہنہ فتنہ سمجھ کر اس کے خلاف جدوجہد کرتے رہے ہیں چنانچہ میں ان کا بیٹا ہو کر کیوں قادیانیت سے مہتمم ہو سکتا ہوں۔

کہ اصل معاملہ کیا ہے اور اس احساس کے بعد ہی یہ ہرگز جاری ہوئی کہ تمام محکموں میں قادیانی ملازمین کے کرائف کا جائزہ لیا جائے۔

ہم توقع کرتے ہیں کہ اس ضروری کارروائی کو اس کے منطقی انجام تک پہنچانے کی ضرورت کو اب مزید نظر انداز نہیں کیا جائے گا ہم صحیح سمت میں کارروائی کا خیرمقدم کرتے ہیں۔ اور ہجرت (بفکرہ روزنامہ ہجرت ۲۱ نومبر ۱۹۸۳ء)

بقیہ: ہاتھی کے دانت.....

لیکن پھر بھی تمام محبت کی غرض سے ہم بذریعہ ان سطحوں روئے زمین پر موجود تمام قادیانیوں اور ان کی ذریت کو متنبہ کرتے ہیں کہ وہ اپنی ان حرکات کے باز آ جائیں کیونکہ ع

باطل سے دبنے والے اے آسمان نہیں ہیں ہم سو بار کر چکا ہے تو امتحان ہمارا قادیانیوں کی ان تمام حرکات کے جواب میں ہمیں قادیانیوں سے صرف یہ کنا ہے کہ۔

ع - اسلام کے دامن میں بس اس کے سوا کیا ہے
اک سجدہ شبیری اک ضرب ید الہیہ
وما عدینا الا البلاغ۔

نہیں قائل ہوا میں آج تک ان کی نبوت کا
خدا جن کا بروزی ہے نبی جن کا برازی ہے
(بابائے صحافت مولانا ظفر علی خان)

بقیہ ۲: مولانا حسین علی

القرآن کے نام سے تین جلدوں میں مرتب فرما کر شائع کیا ہے۔ آپ کے علوم و افادات کی زیادہ تر اشاعت پیش القرآن کے ذریعہ ہوئی۔

وفات:۔ رجب المرجب ۱۳۶۳ھ میں آپ کے وارثوں سے عالم بقا کی طرف چلے گئے اور وہیں مدفون ہوئے۔

شرکت ان کے اجتماعی اقلیتی وجود کے اصل تناسب سے کئی چند زیادہ ہے۔ ۱۹۷۰ء میں انہوں نے اپنی سیاسی حیثیت میں طرح ایک پارٹی کے پلڑے میں ڈال کر پاکستان کی سیاست کی نیکیں اپنے ہاتھ میں لینا چاہی اس نے اس شے کو تقویت دی کہ قادیانی دفاعی و انتظامی تنظیموں میں اپنی برتری حیثیت کے ساتھ ساتھ سیاسی توازن اقدار اپنے ہاتھ میں لے کر ایک مسلم منصوبے کے تحت پاکستان کا نظریاتی مزاج اور کردار بدلنا چاہتے ہیں اور سازش کے ذریعہ پاکستان کو ایک قادیانی اسٹیٹ بنانا چاہتے ہیں۔ یہ جدوجہد پاکستان کی کسی دوسری اقلیت کی نظر نہیں آتی۔ چنانچہ ہندو اور عیسائی اقلیتوں کے متعلقہ میں قادیانیوں کے سلسلے میں پاکستان کی مسلمان اکثریت کا منفرد رویہ بھی پس منظر رکھتا ہے۔

گذشتہ ۶ سالہ دور اقدار کا ایک تشریح ناک پسو یہی ہے کہ قادیانی پھر اپنے جاے سے باہر نظر آرہے تھے اور ان کے اقدار اور اثر کا گران پھر صعودی کیفیت کی نشاندہی کر رہا تھا۔ چنانچہ اس صورت حال کی ایک تعبیر یہ بھی ہوتی رہی ہے کہ حکومت نے قادیانیوں کو بہت ڈھیل دے رکھی ہے حکومت نے قادیانیوں کو ڈھیل کیوں دے رکھی ہے؟ اس سوال کا کوئی متفق جواب سامنے نہیں تھا لہذا یہ استفہام خود بخود اس شے میں ڈھل گیا کہ غالباً صدر ضیاء الحق قادیانی ہیں، قادیانی نہیں تو قادیانیوں کے لیے نرم گوشہ مزود رکھتے ہیں یہ شبہ بہت عام نہیں تھا بہت محدود تھا لیکن اس مفروضے سے سیاسی فائدے اٹھانے کی توقع رکھنے والوں نے اپنے مذہب و مقاصد کے لیے اس شے کی خوب تشریح کی۔ جب یہ شبہ زبان زد عام ہوا تو صدر صاحب کو خبر ہوئی کہ خلق خدا کیا رہی ہے اور پھر انہوں نے اس پروپگنڈے کی تردید کی مزید محسوس کی۔ مگر زبانی تردید اس وقت تک مؤثر نہیں ہو سکتی تھی جب تک ان حالات میں تبدیلی نہ آتی جو اس شے کا محرک ہوئے۔ چنانچہ اب جا کر حکومت کو احساس ہوا

مرکزی مجلس عمل تحفظ ختم نبوت کے تشکیل فیصلہ کا خیر مقدم

آل پاکستان تحفظ ختم نبوت کانفرنس چینیوٹ سابقہ روایات کے مطابق پورے جویشن دولہ کے ساتھ ۲۸، ۲۷، ۲۶ دسمبر ۱۹۸۳ء زیر انتظام مجلس تحفظ ختم نبوت چینیوٹ بمقام پبلک پارک چینیوٹ میں منعقد ہو رہی ہے

کے مطابق پورے جوش و خروش سے ۲۸، ۲۷، ۲۶ دسمبر ۱۹۸۳ء بروز پیر، منگل بدھ زیر انتظام مجلس تحفظ ختم نبوت چینیوٹ منعقد ہو رہی ہے جس میں مرکزی مجلس عمل کے مقصد رہنا اور ملک و ملت کے تمام مکاتیب فکر کے دینی قائدین علماء کرام طلباء اور مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کی شوری کے ارکان شرکت فرما رہے ہیں۔

بقیہ :- خصائل نبوی

میں فرمائی تھی اللہ ارادہ تھا کہ آج روزہ رکھ لوں گا۔ لیکن بندہ کے نزدیک پہلی توجیہ اچھی ہے
مشدا اگر کسی ضرورت کے تحت نفل روزہ توڑ دینے کی نوبت آئے تو حنیفہ کے نزدیک کسی دوسرے وقت قضا کرنا واجب ہے اس لیے کہ حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی روایت میں اس کی تصریح ہے کہ حضرت اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کو ارشاد فرمایا تھا کہ کسی دوسرے دن قضا کر لیجیو۔



چینیوٹ-۱ مجلس تحفظ ختم نبوت چینیوٹ کا ایک اجلاس زیر صدارت میاں ظہور احمد ۱۶ نومبر بمقام مدرسہ فیض العلوم السربہ رجسٹرڈ محلہ عثمان آباد میں منعقد ہوا۔ جس میں شیخ منظور احمد صاحب، مولانا تیسرا احمد نے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ تمام مکاتیب فکر کی مشترکہ مرکزی مجلس عمل تحفظ ختم نبوت کی باقاعدہ اور باضابطہ تشکیل کے فیصلے کو دل و جان سے سراہتے ہوئے خیر مقدم کرتے ہیں اور تیسرا دکنی کنوینٹ کیٹی کے قیام اور مولانا اسلم قریشی کی جلد از جلد بازیابی اور قادیانیوں کو کھیدی حدود سے ہٹانے کے لیے مسلسل قربانیوں کو دیکھا کرنے پر حکومت کی قادیانی ٹولہ سے چشم پوشی بلکہ پشت پناہی کی مذمت پر مبنی قراردادوں کی پوری پوری حمایت کرتے ہیں۔ اور مرکزی مجلس عمل تحفظ ختم نبوت مبارک باد اور لائق صد تحسین کا مستحق ہے کہ انہوں نے وقت کی اہم ضرورت اور شدید ایمان ختم نبوت کے جذبات اور آواز کو شرف قبولیت بخنتے ہوئے مددست اور صحیح فیصلے فرمائے ہیں۔

چینیوٹ مجلس تحفظ نبوت کے ترجمان کے مطابق آل پاکستان تحفظ ختم نبوت کانفرنس زیر صدارت حضرت شیخ المشائخ مولانا خان محمد صاحب مدظلہ سجادہ نشین خانقاہ کنڈیل سراجیہ دامیر مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان - سابقہ روایات

شیخ المشائخ حضرت مولانا حسین علی صاحب

از قلم :- عطاء الرحمن رحمانی صاحب خانوخیل

خانقاہ کا نشان بتایا اور حضرت خواجہ محمد عثمان کی شکل و صورت بیان کی اس کے سنتے ہی آپ روانہ ہو گئے، جب خانقاہ شریف سوں پہنچے تو درہی تمام اور درہی شکل و صورت دیکھی جیسا کہ خواب میں دیکھا تھا۔ حضرت خواجہ صاحب نے پوچھا کہاں سے آئے ہو؟ عرض کیا۔ نصب دہن بھجوں سے۔ فرمایا! کہ مولوی حسین علی کا کچھ حال معلوم ہے؟ عرض کیا! خبرت سے ہے، پھر فرمایا! کیا تم اس کے اقربا سے ہو؟ عرض کیا میں خود حسین علی ہوں، خواجہ صاحب آپ کو لے گئے اور نہایت عزت سے بٹھایا، تھوڑے وقفہ کے بعد بیعت ہونے کے لئے عرض کیا، خواجہ صاحب نے فرمایا اس طریق میں کشف و کرامات نہیں، اس طریق میں تو اپنے آپ کو جگانا ہے تم نے اس قدر عمر تحصیل علم کی تکلیف میں بسر کی ہے پھر کہوں اپنے آپ کو جلاتے ہو، عرض کیا کہ حضور معنی دین کے لئے آیا ہوں۔ آخر کار خواجہ صاحب نے بیعت سے مشرف فرمایا اور طریقہ عالیہ میں داخل کیا اور حضرت خواجہ صاحب کے سامنے بے انتہا موردِ اظاف ہوئے، جب آپ کا سبق مقام انتہائی کلمات تک پہنچا تو خواجہ صاحب نے آپ کو خلعت عطا فرمائی اور بیعت کرنے کی اجازت مرحمت فرمائی اور اجازت نامہ لکھ کر عطا فرمایا نیز دلائل الخیرات اور حزب الہم کو بھی اجازت عطا فرمائی۔ خواجہ محمد عثمان قدس سرہ کی وفات کے بعد آپ ان کے صاحبزادے خواجہ سراج الدین صاحب قدس سرہ کی

ولادت اور حضرت کی ولادت ۱۲۸۳ھ یا ۱۲۸۵ھ میں ضلع میانوالی کے مشہور قصبہ ”دہن بھجوں“ میں ہوئی آپ کا سلسلہ نسب راجپوت بٹھی خاندان سے متا ہے جو ہندوستان کا مشہور حکمران طبقہ رہا ہے۔ (فیوضات حسینیہ) تعلیم :- ابتدائی صرف دہن بھجوں کی کتابیں اپنے والد حافظ میاں محمد صاحب سے پڑھیں اس کے علاوہ شادیہ جو دہن بھجوں کے قریب ایک گاؤں ہے اور مقام تلہریاں اور موضع سیواں میں بھی پڑھتے رہے فنون کی تمام ادنیٰ کتابیں مولانا احمد حسن صاحب کانپوری سے پڑھیں۔ ۱۳۱۵ھ میں حضرت مولانا رشید احمد صاحب گنگوٹی قدس سرہ کی خدمت میں گلگلوہ حاضر ہو کر حدیث پڑھی اور سند حاصل کی، اثناء درس میں حضرت گنگوٹی کے علمی نکات اور تحقیقات کو ساری میں قلمبند کیا ۱۳۱۶ھ میں حضرت مولانا محمد مظہر صاحب نانوتوی کی خدمت میں حاضر ہو کر تفسیر پڑھی اس کے بعد دہن بھجوں واپس ہوئے اور درس و تدریس کا سلسلہ شروع کر دیا

سلوک و تصوف :- تحصیل علم کے بعد جب آپ کی عمر میں سے ۲۰ سال گذر چکے تھے تو شوق جستجو اور تلاش مرشد ہوئی، استخارے شروع کئے، خواب میں ایک درویش اور ان کے مکان کو دیکھا، درویشوں کے حالات اور ان کے مقامات کے حالات دریافت کرنا شروع کئے، آخر ایک طالب علم جو حضرت سے حدیث شریف پڑھتا تھا اس نے سون کے

کرتے ہیں ان کی تھوڑی سی خدمت سے مجھے بھی
ثواب مل جائے

ایک بار شیخ کو کسی مقدمہ کے سلسلے میں بائبل
عدالت میں جانا تھا۔ آپ نے سبق کا نافع مناسب نہ
سمجھا۔ ان دنوں آپ سورہ شعراء پڑھا رہے تھے۔ اس
سورہ کے مضامین کچھ زیادہ مشکل ہیں اور جلدی
بھی تھی۔ اس لئے شیخ نے حسب معمول تفصیل سے
سبق پڑھانے کی بجائے ضروری اشارات کو ہی کافی
سمجھا۔ ایک طالب علم شاید جس کی سمجھ میں کچھ
نہیں آ رہا تھا اس نے بے ادبی سے شیخ کو ٹوک
دیا کہ ”آپ ہمیں پڑھا رہے ہیں یا ہمارا وقت ضائع
کر رہے ہیں؟“ شیخ کی پیشانی پر ہلکے نہ آیا اور
دوبارہ ابتداء سے تفصیل کے ساتھ سبق پڑھانا شروع
کر دیا۔ جب سبق ختم ہوا تو اس طالب علم سے
مناظر ہو کر کہا کہ تم لوگ مجھے گایاں بھی دو تو
برا نہیں ماؤں گا، میں تو اس توقع پر نہاری ہر بات
سننے کو تیار ہوں کہ آج تم لوگ قرآن پاک کا جو
علم حاصل کر رہے ہو کل اسے لوگوں تک بھی
پہنچاؤ گے۔

حضرت شیخ دردت علم سے مالا مال ہونے کے علاوہ
بڑے زمیندار بھی تھے، زمینداری سے کافی آمدنی ہوتی
تھی لیکن اس آمدنی سے دنیاوی غلطی باٹھ کی زندگی اختیار
کرنے کی کوشش نہیں کی، بلکہ سب کچھ طلباً اور مہمانوں
کی خاطر تواضع پر خرچ ہوتا تھا۔ طلباء کے لئے چندہ
دعوت کسی سے نہیں لیتے تھے۔

صاحبزادے نے ایک دفعہ شکایت کی کہ آپ
گھر کی ضروریات کا خیال نہیں رکھتے جو کچھ ہوتا ہے
طلباء ہی کو کھاتے ہیں۔ شکایت سن کر فرمایا بیٹا تمہیں
ان طلباء کا ممنون ہونا چاہیے کہ ان کی وجہ سے خدا
ہمیں بھی عزت کے ساتھ رزق دے رہا ہے۔

طرف متوجہ ہوئے۔ خواجہ سراج الدین صاحب کو خواجہ محمد
شہان صاحب کے حکم پر مولیٰ زئی رہ کر آپ نے دیگر فنون
و علوم کے علاوہ حدیث شریف بھی پڑھائی تو خواجہ سراج
الدین صاحب جو کہ آپ کے تلمیذ تھے بعد میں آپ نے اپنا
روحانی تعلق بھی ان سے قائم کیا، ان سے بھی مجاز ہوئے۔

دوسرے وقتوں میں: آپ نے اپنے ملامتے میں رشد و
ہدایت کا سلسلہ شروع کیا، لوگ توجہ سنت کو چھوڑ کر شرک
و بدعت کے گناہوں میں پھنسے ہوئے تھے آپ نے
ان کی اصلاح کی طرف توجہ دی جس کی بنا پر آپ کو
اپنا لقب ”داں بھوان“ چھوڑنا پڑا۔ لقب سے نین میل دور
آپ اپنے کیمتوں میں جا بٹھہرے اور وہیں ظاہری اور
باطنی علوم دینیوں کی اشاعت کا سلسلہ شروع کیا تفسیر قرآن
میں آپ کا ایک خاص انداز تھا جس میں اثبات توجہ و
رد شرک کا پہلو نمایاں تھا۔ آیات و دعووں کی تشریح
کر کے ان کو زمانہ کے مطابق لوگوں کے عقائد و اعمال پر
منطبق کیا کرتے تھے، آپ کا درس تفسیر اتنا مشہور ہوا کہ
ہندوستان کے کونے کونے سے علماء نے آکر شرف تلمذ حاصل
حاصل کیا۔ طلباء پر بے حد شفیق اور مہربان تھے ان کی
خدمت کرنا فرماتے تھے، صبح جب طلباء اٹھتے تو
تو ان کو پانی سے بھرے ہوئے کوزے ملتے۔ شیخ
القرآن حضرت مولانا غلام اللہ خان صاحب قدس سرہ
کے بیان کے مطابق کہ ایک رات میں انتظارِ صبح کہ
یہ کوزے کون رات کو بھر کر رکھتا ہے؟ پوری رات
بیداری میں گزار دی۔ آخر جب پانی کے برتنوں کے
اٹھانے رکھنے کی آوازیں آئیں تو میں دبے پاؤں
اپنی جگہ سے اٹھ کر آہستہ آہستہ مسجد کی جانب
گیا۔ دیکھا کہ شیخ کوزوں میں پانی بھرنے میں
مصروف ہیں میں نے ان سے ڈول لے کر خود پانی
بھرنے چاہا۔ لیکن شیخ نہ مانے اور فرمایا کہ کیا تم
نہیں چاہتے کہ جو لوگ خدا کے دین کا علم حاصل

" امامہ فان الفہیم الاریب الذک التجبب،
الکثیر علمہ، الدقیق فہمہ السوید بنائید اللہ
القوی، الفاضل اللوذعی المتوقد الیلمی، السولی
حسین علی بن میان محمد الوالی الغنجانی صانہ
اللہ عن شر کل غوی وغبی الخ (امانہ البران)

اللہ تعالیٰ نے آپ کو بڑا وسیع علم عطا
فرمایا تھا۔ خصوصاً علم حدیث، تفسیر، فقہ، علم کلام اور
تعوف و سلوک میں بڑی وسیع دستگاہ رکھتے تھے اور
بڑی شغور علمیت اور استعداد کے مالک تھے، علم اسماء
الرجال میں آپ کی نظر بڑی وسیع تھی، احادیث کی
نقد و جرح میں کامل تھے اور مختلف احادیث کی تطبیق
میں مہارت تامہ رکھتے تھے۔ قرآن کریم کے ترجمے اور
مطاب کے بیان کرنے میں تو اپنی نظر آپ تھے، شغور
مولانا رومی اور رضی شرح کابینہ پر بڑا عبور حاصل تھا
نومی تحقیقات حسب موقعہ رضی سے کرتے تھے اور کئی
مسائل میں رضی کی عباراتیں زبانی پڑھ کر سنا دیتے تھے
بے شمار مسائل میں خصوصاً علم کلام اور تعوف و سلوک اور
حقائق و معارف کے بیان میں سنا دیتے تھے، حضرت کی
شخصیت بڑی حد تک جامع تھی، آپ کو علم و عمل دونوں
میں اللہ تعالیٰ نے وافر حصہ عطا فرمایا تھا، علامہ ازہر نے
بہت ذاکر و شائل اور فنا فی التوحید تھے، حضرت لاہور
فرمایا کرتے تھے "مولانا حسین علی" کاملین میں سے تھے آپ
قرآن کے عاشق تھے اور توحید ان کا حال تھا۔
(فیوضات حسینی)

تبلیغ و اصلاح :-

آپ کو تبلیغ میں غایت درجے کی دل چسپی تھی اور
لوگوں کے عقائد کی اصلاح میں بہت اہمک تھا۔ پنجاب
کے اکثر گدی نشین حضرات سے آپ بے حد نالاں تھے
کیونکہ یہ لوگ زمانہ کی گردش کے ساتھ ساتھ روحانیت سے
یکسر محروم ہو کر خالص دنیا داری اور رسومات شرکیہ اور

(فیوضات حسینی)

علمی و روحانی صلاحیت :-

ظاہری اور باطنی علوم میں درجہ کمال کا
انراہ اس سے لگایا جا سکتا ہے کہ حضرت خواجہ
محمد عثمان صاحب قدس سرہ اپنے اجازت نامہ میں
لکھتے ہیں :-

"حقائق و معارف آگاہی علوم عقلی و نقلی رادی
فنون فرعی و اصلی مولوی حسین علی صاحب بارک اللہ
فی عمرہ و رفہ اللہ
پھر تحریر فرماتے ہیں :-

"ویدہ کیدی مقبولہ مقبولی قطوبی لمن
اندئی"

خواجہ محمد سراج الدین صاحب لکھتے ہیں :-

فصار مجمع البحار و معدن الانوار

نیز حضرت خواجہ محمد عثمان صاحب قدس سرہ
کو آپ کی فقہی علمی اور دینی بصیرت پر اس قدر اعتماد
تھا کہ وہ مختلف یہ مسائل میں آپ کی رائے کو ترجیح
دیتے تھے اسی لئے اپنے فرزند ارجمند خواجہ محمد
سراج الدین صاحب کی تعلیم و تربیت آپ کے سپرد
فرمائی، خواجہ سراج الدین صاحب کے صاحبزادے اور
جانشین خواجہ محمد ابراہیم صاحب کی روحانی تربیت
بھی آپ نے فرمائی اور ان کے لئے فارسی زبان میں
سلوک و تعوف کے مسائل پر "تحفہ ابراہیمیہ" تحریر فرمایا
جو کہ مطبوعہ ہے، آپ ہشت سلاسل میں ہماز تھے لیکن
عموماً بیعت نقشبندی مجددی سلسلہ میں کرتے تھے سلوک
و تعوف میں آپ نے کمال حاصل کیا بقول مولانا
سید محمد انور شاہ کشمیری :-

"آپ نقشبندی کے امام تھے؟ فنون میں آپ
کے اتاد مولانا احمد حسن صاحب کانپوری نے آپ کو
حسب ذیل الفاظ میں خواجہ تمہیں پیش فرمایا :-

میں آپ شاہ اسماعیل شہید دہلوی اور حضرت گنگوہی کے نقش قدم پر تھے، مسئلہ توحید کے بیان میں آپ کسی تاب دہیج اور لپک کے قائل نہیں تھے مسئلہ توحید کے بیان کا شوق جنوں کی حد تک پھیلا ہوا تھا آپ کے پاس کوئی ذاتی کام کے سلسلے میں حاضر ہوتا تو قرآن پاک کی کسی سورہ کا خلاصہ آپ اس کو ضرور سنا تے، علامہ ددست محمد صاحب قریشی سے کسی نے پوچھا کہ آپ کبھی مولانا حسین علی کی خدمت میں حاضر ہوئے؟ فرمایا ہاں! ایک دن اور سورہ جن۔ یعنی ایک دن رہا۔ اور سورہ جن پڑھی، آپ حضرت مجدد الف ثانی کے مزار پر مراقب ہوئے تو حضرت مجدد نے آپ کو مکاشفہ میں فرمایا کہ مسئلہ توحید کا بیان سلوک کا اعلیٰ درجہ ہے: آپ کا ایک خواب بغیر الحیران میں یہ بھی منقول ہے

در آیت الاسبیاء تکلم من آدم الی نبینا صلی اللہ علیہم والسلام ینا دن با علی سدادان من دعا غیر اللہ تعالیٰ معتقداً انہ یعلم ویسمع فہو کافر۔

آپ فرماتے تھے کہ توحید اپنے بیان میں کسی تہید کی محتاج نہیں؟ آپ نے لوگوں کی اصلاح عقائد کا ذریعہ قرآن کو بنایا اور قرآن مجید پر آپ کو اتنا عبور حاصل تھا کہ تصوف کے اٹکے ہوئے مقامات کا حل آپ نے ترجمہ فرمایا۔ حضرت مولانا محمد عبد اللہ صاحب بہلوی آپ کی خدمت میں سلوک و تصوف کے منازل میں کسی مشکل مقام کے حل کی خاطر حاضر ہوئے تو آپ نے فرمایا کہ ترجمہ پڑھ لو مقام حل ہو جائے گا، ترجمہ پڑھا اور مقام حل ہو گیا۔

بیعت و ارشاد

حضرت مولانا حسین علی ایک شیخ برحق اور نیک دل روشن ضمیر بزرگ تھے، مجاہدات و ریاضات بھی آپ نے بہت کچھ کی تھیں اور اس کے ساتھ ساتھ علم اور علماً و طلباء کی خدمت کو اپنا شعار بنا یا تھا

بدمات کا شکار ہو چکے تھے اور آہستہ آہستہ خانقاہی نظام جو کسی زمانہ میں لوگوں کی اصلاح عقائد و اخلاق اور روحانیت کے لحاظ سے تریاق کا حکم رکھتا تھا، بجنگے ہوئے اور گمراہ لوگ یہاں پہنچ کر خدا پرست اور با ایمان بن جاتے تھے بالآخر یہی نظام خانقاہی بدمات و شریکات رسومات کے گروہ بن کر رہ گئے خاص توحید تو غنقا ہو گئی، حضرت مولانا حسین علی تو بہت حساس تھے، اس سلسلے میں جو خدمت اور کام اللہ تعالیٰ نے آپ کے ہاتھ سے لیا ہے وہ قابل داد ہے۔

حضرت نے شرک و بدعت کے خلاف نہ صرف دعوای زمانے بلکہ مناظرے، مباحثے، علمی گفتگوئیں بھی فرمائیں۔ اپنے تلامذہ اور مریدین کے علاوہ علماء کے ایک بہت بڑے حلقہ میں دین حق کی سچی خدمت کا جذبہ پیدا کیا اور ہر محض لوحہ اللہ توحید کی تبلیغ اور شرک کی تردید کا بے مثال کا نامہ انجام دیا، اس لئے پنجاب اور بعض سرحدی علاقوں کے شرک نواز اور بدعت پسند لوگوں نے آپ کو گستاخ، بے ادب، دہلوی وغیرہ کے القاب سے مطون کیا، لیکن اللہ تعالیٰ نے آپ کی خدمات کو حسن قبولیت سے نوازا۔ پنجاب کے اکثر علاقے سرحدی مقامات بلوچستان، سرحدی ریاستیں، افغانستان، کشمیر اور سندھ اور بعض دیگر علاقوں میں بھی آپ کے تلامذہ اور آپ سے استفادہ کرنے والوں کی ایک بہت بڑی تعداد پائی جاتی ہے جو اپنے اپنے ظرف و حوصلہ کے مطابق دین کی خدمت سرانجام دے رہے ہیں، رسوم پسند اور حقیقت سے بے بہرہ گدی نشین اور باطل پرست جو بے عملی، بد اعتقادی، شریکات و بدمات پھیلاتے ہیں ان کے خلاف یہ جہاد جاری ہے۔ (فیوضات حسینی)

مسئلہ توحید کے بیان سے انہماک

رد شرک و بدعت اور مسئلہ توحید کے بیان

مراقبہ، اذکار میں مشغول رہتے، عشاء کی نماز بڑی تاخیر سے پڑھتے، اور معاً اندرون خانہ تشریف لے جاتے اور صبح کی سنت اندرون خانہ پڑھ کر آتے تھے۔ اگر کوئی دنیا دار آدمی آجاتا تو آپ کی طبیعت اسے دیکھتے ہی پریشان ہو جاتی اس کے معروضات سن کر مناسب جواب دے کر فرماتے اچھا رخصت، کبھی جمعہ کے روز والدین کی قبر پر فاتحہ خوانی کے لئے تشریف لے جاتے اپنے خانگی کام یہاں تک کہ اینٹ گارے کا کام اور فصلوں کی کٹائی کا کام بھی اپنے ہاتھ سے کر اس میں غدام اور مرید بھی شریک کار ہونے کبھی برہنہ پا بھی چلتے تھے۔ کھانا بہت کم اور معمولی درجے کا کھاتے تھے احادیث کے بڑے مشکل مقام دو چار لفظوں میں حل کر دیتے تھے، کشف و کرامات قرآن کے بعض متوسلین بھی رکھتے تھے، (فیوضات حسینی)

اولاد:- حضرت کی ایک بیوی تھی، جس سے پانچ لاکے ہوئے۔ مولانا صدر الدین، مولانا عبد الرحمن، مولانا محمد صادق، مولانا محمد عبد اللہ، مولانا عبد الرزاق، آپ کے جانشین۔ مولانا عبد الرحمن صاحب فاضل مظاہر العلوم سہارنپور ہیں۔

معرفت سلامندہ:- نظاہری اور باطنی علوم میں آپ سے استفادہ کرنے والوں کی تعداد سیکڑوں سے متجاوز ہے۔ چند نام درج ذیل ہیں:-
ماجدزادہ عالی مقام خواجہ محمد سراج الدین صاحب د دیگر ماسبزدگان، مولانا محمد بیسی خان ہم سبق خواجہ صاحب موصوف، عارف کامل شاہ نور محمد مشظم ننگر، شیخ الحدیث مولانا نصیر الدین صاحب غور غشتوی علامہ المعمر بابا غلام رسول صاحب انہی والے، مولانا محمد مرزا جان ماہل ضلع گجرات، مولانا عبد العزیز صاحب مؤلف نبراس الساری ضلع گوجرانوالہ، فاضل لاشانی مولانا یار محمد ملتانی، مولانا قاضی نور محمد صاحب قلعہ ذیارسنگھ،

آپ ہر ایک طریق میں ہماز تھے مگر خاص طور پر طریقہ نقشبندی مجددی میں بہت کامل تھے، اس سلسلہ مبارک کی نمایاں علامات یا امتیازی نشان ذکر الہی کسے کثرت اور اتباع سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم سے۔ توجید کی تبلیغ کو بڑی اہمیت حاصل ہے گویا یہ اصل الاصل ہے۔

آپ سے عوام کی ایک خاصی تعداد کے علاوہ جہانمہ علماء بھی اس طریقہ میں بیعت ہوئے۔ مثلاً جات العقول والمنقول حضرت مولانا غلام رسول صاحب المعروف بابا انہی والے شیخ الحدیث حضرت مولانا نصیر الدین صاحب غور غشتوی، محشی مشکوٰۃ شریف۔ حضرت مولانا سید احمد رضا صاحب، بجنوری مؤلف انوار الباری شرح صحیح البخاری جو کہ حضرت علامہ کشمیری کے داماد اور تلمیذ ہیں۔ علامہ کشمیری کے مشورہ پر مولانا حسین ٹائی سے بیعت ہوئے۔ حضرت سے کشف و کرامات کا صدور بھی ہوا۔ (فیوضات حسینی)

حلیہ و عادات

حضرت مولانا حسین علی خدایپرست انسان تھے جن کی زندگی انتہائی سادہ اور اعمال حسد سے معمور تھی تعلیم و تدریس اور تبلیغ و اصلاح ان کی زندگی کا خاص کارنامہ ہے۔ حضرت گم گو تھے انہیں میں بھی ایسا معلوم ہوتا تھا کہ مومنات ہیں، اخلاص کا پیکر تھے۔ فنا فی التوجید تھے، مولانا قاضی شمس الدین صاحب اپنی ایک تحریر میں فرماتے ہیں کہ حضرت مرحوم بڑے لمبے قد و قامت کے انسان تھے، رنگ گدھی سفیدی مائل، سر میانہ، ہاتھ پاؤں نوب کھلے، متواضع، سادہ دہی لباس پہنتے تھے، گڑھی پہنتے سخی النفس دنیا داروں سے دور اور علماء، طلباء اور غریب کے قریب رہتے۔ اگر کوئی عالم آجاتا تو کبھی کبھار اس کے لئے مرنا ذبح کر دیتے، واپسی پر ایشیں تک گھوڑی بھی گاہ بجاہ دیتے تھے۔ اکثر اوقات تعلیم و تدریس تکدیر

کفر و اسلام کی حقیقت

مسلمان کون ہے اور کافر کون؟

آفتاب اسرار مولانا مفتی محمد شفیع صاحب مفتی پاکستان

ہر حکم ٹھنڈے دل سے بلاچوں و چرا تسلیم کرے اور اس سے دلوں میں تنگی محسوس نہ کریں۔ اس مضمون کو قرآن نے مندرجہ ذیل آیت میں اس طرح وضاحت کی ہے۔

فَلَا وَرَبِّكَ لَا يُؤْمِنُونَ حَتَّىٰ قَسَمَ بِآبِ كَعْبِ بْنِ كَعْبٍ
يَحْكُمُوكَ فِيمَا شَحَبَرِيْنَهُمْ اِسْ وَدَقْتِ تَمَكُ سَلْمَانِ نَهِيْنِ مَوَسَكِي
تَمَ لَا يَجِدُوْا فِى الْفَسْهَمِ جَبْ تَمَكُ دَهْ اَكِيْلَتِيْ تَمَامِ نَزَاعَاتِ
حَرْجًا مَمَا قَضِيْتِ وَيَسْلَمُوْا وَاخْتَلَانَاتِ مِيْنِ حَكْمِ (فَيْصَلُ كَرْنِيْوَالَا)
تَسْلِيْمًا - نَبْنَادِيْنِ - مَهْرَ اَبِ جَوْ ذَيْفَلُ

فرمادیں اس سے اپنے دلوں میں تنگی محسوس نہ کریں اور اس کو پوری طرح نہ تسلیم کر لیں۔

نوٹ: احکام رسولہ دو قسم پر ہیں ۱۱ ضروریات دین ۲۱ غیر ضروریات دین۔

ضروریات دین

سے مراد وہ عقائد یا اعمال ہیں۔

(۱) جن کا ثبوت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے قطعی اور یقینی طور پر ہو چکا ہو۔ ۲۱ وہ اسلام میں اس قدر مشہور ہوں کہ علماء اور عوام خواندہ (پڑھا لکھا) ناخواندہ (اُن پڑھ) سب ان سے واقف ہوں۔ (۳) وہ احکام عمل کے اعتبار سے خواہ فرض واجب ہوں۔ جیسے نماز کا فرض ہونا۔ تعداد رکعات قربانی کا واجب ہونا وغیرہ یا سنت مستحب ہوں جیسے مسواک کرنا۔ ختنہ کا شمار اسلام ہونا۔ آذان وغیرہ۔

آج کل مذہب و ملت سے بے گانگی اور ناواقفیت اس حد تک پہنچ گئی ہے۔ کہ لوگ اسلام اور کفر کی حقیقت سے ناواقف ہونے کی وجہ سے کبھی مسلمان کو کافر اور کافر کو مسلمان کہنے کی شدید غلطی کر رہے ہیں۔ خصوصاً کفر کے بعض اقسام ایسے بھی ہیں۔ جو صورت میں اسلام سے ملتے جلتے ہیں۔ عوام تو عوام اکثر تعلیم یافتہ مسلمان بھی انہیں اسلامی عقیدہ اسلامی احکام سمجھ کر بے دھڑک قبول کر کے اپنے دین اور مذہب کو برباد کرتے رہتے ہیں۔ اس بناء پر آج وقت کا سب سے اہم مسئلہ یہ ہے کہ مسلمانوں کو اسلام اور کفر کی حقیقت سے آگاہ کر دیا جائے۔ تاکہ دور حاضر کے قادیانی چکڑالوی اہل قرآن اور نیچریوں کے ملحدانہ فتنوں سے بچیں۔

اسلام کیا چیز ہے اور مسلمان کون ہے؟

اس لئے سب سے پہلے اصولی طور پر معلوم کرنا چاہیے کہ قرآن اور شریعت اسلام میں اسلام اور ایمان کس چیز کا نام ہے۔ کفر کس کا، مسلمان کس کو کہتے ہیں اور کافر کس کو؟

اسلام

اسلام کے سب بڑے ارکان یہ ہیں کہ اللہ کو ایک مانے اور اس کے رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لائے

رسول پر ایمان لانے کا معنی اور مطلب

ایمان لانے کا مطلب یہ کہ رسولہ کے فرمائے ہوئے

ضروریات دین کا حکم

یہ ضروریات کا جو قواز سے ثابت ہوں ان سب کا ماننا فرض ہے اگر کسی ایک کا انکار کر دے تو کافر ہو جائے گا۔

غیر ضروریات دین اور اس کا حکم

ضروریات دین کے علاوہ احکام کو غیر ضروریات دین کہتے ہیں لہذا انکار کرنے والا فاسق ہوگا۔

مذکورہ بالا آیت کی بناء پر اسلام اور مسلمان کی تعریف یوں ہوگی۔

اسلام :- اللہ اور اس کے رسول محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہر حکم کو بلا چوں و چرا دل سے تصدیق کرنے اور اس پر کوئی اعتراض نہ کرے اور اس پر کوئی اعتراض نہ کرنے کو "اسلام" کہتے ہیں۔
مسلمان :- اللہ اور اس کے ہر حکم کو بلا چوں و چرا دل سے تصدیق کرنے اور ماننے والے کو مسلمان کہتے ہیں۔

کفر کیا چیز ہے اور کافر کون سے؟

ضروریات دین یعنی خدا اور رسول کے حکم پر اعتراض یا انکار کرنے کو "کفر" اعتراض یا انکار کرنے والے کو "کافر" کہتے ہیں۔

کفر یعنی انکار خدا یا انکار رسول کی تین صورتیں

چونکہ خدا اور رسول سے قطعی اور یقینی طور سے ثابت شدہ حکم پر اعتراض یا انکار کرنا اور خدا کی خدائی اور رسول کے رسول ہونے کا انکار کرنا ہے اس لئے خدا اور رسول کے نہ ماننے کی تین صورتیں ہوں گی وہ تینوں کفر ہیں۔

کفر کی پہلی صورت

کھلے طور پر خدا کو خدا نہ مانے یا رسول کو رسول نہ مانے

کفر کی وجہ: اس صورت میں انکار کی مثال "بناوت" ہے۔ جیسے کوئی شخص صاف طور پر اعلان کر دے کہ بادشاہ وقت یا حکومت وقت کو بادشاہ یا حاکم تسلیم نہیں کرتا۔ ایسے شخص کے باغی مجرم ہونے میں کسی کو شک نہیں ہو سکتا۔ اسی طرح خدا اور رسول کے انکار کو کفر اور انکار کرنے والے کو کافر اور جہنمی ہونے میں کسی کو شک نہیں ہو سکتا۔ قرآن مجید کی بے شمار آیتوں سے ایسوں کا کافر جہنمی ہونا ثابت ہو چکا ہے اس لئے مدلل ثابت کرنے کی ضرورت نہیں۔

کفر کی دوسری صورت

خدا کی خدائی اور رسول کی رسالت کا اقرار کرے لیکن ان کے فرمائے ہوئے احکام میں سے کسی حکم کو صحیح نہ نہ مانے یا اس پر اعتراض کرے۔

کفر کی وجہ: دوسری صورت کی انکار کی مثال "بناوت" ہے جس طرح بادشاہ وقت کو تسلیم نہ کرنا بناوت اور جرم ہے اسی طرح بادشاہ کو بادشاہ مان کر اس کے کسی حکم پر اعتراض یا انکار کر دینا بھی بناوت اور جرم ہوگا۔ شیطان ابلیس جو سب سے پہلا اور سب سے بڑا کافر ہے۔ اس کا کفر بھی اسی دوسری قسم کے انکار کی بناء پر ہے۔ ورنہ وہ خدا کے قاتل مطلق اور معبود ہونے کا منکر نہ تھا۔ خدا کی ساری خدائی کو تسلیم کرتا تھا۔ صرف خدا کے ایک حکم یعنی سجدہ کے انکار کرنے کی وجہ سے کافر اور مردود قرار دیا گیا۔

اس بنا پر اگر کوئی کلمہ شہادت پڑھتا ہو۔ نماز روزہ حج سبھی ارکان اسلام کو ادا کرتا ہو لیکن ضروریات دین کے خلاف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبی کے ہونے کا قائل ہو۔ یا جہاد کے مسوخ ہونے کا قائل ہو۔ یا نبیوں میں سے کسی نبی کو توہین کرتا ہو یا قرآنی تعلیم کے خلاف حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور اس کی پاکدامن ماں حضرت مریم علیہا السلام کو گالیاں دیتا ہو۔ بہر حال کسی ایک حکم کا انکار کر دے۔ یا اعتراض کر دے۔ تو وہ کافر ہو جائے گا۔ اسی قاعدہ کی بناء پر مرزا غلام احمد قادیانی اپنے بیس سالہ مرید

کی ڈوسے ہر مسافر ۱۵ کلو مال اپنے ساتھ لے جا سکتا ہے اگر کوئی قہ آور پہلوان کہے کہ یہ قانون پستہ قہ کمزور لوگوں کے لئے ہے جو صرف ۱۵ کلو مال اٹھا سکتے ہیں میرے لئے نہیں میں تیس کلو مال اٹھا سکتا ہوں اس لئے مجھے اجازت ہونی چاہیے۔ ظاہر بات ہے کہ ریلوے حکام کے نزدیک اس خود ساختہ رول کی کوئی وقعت نہیں ہوگی اس تبادل باطل کی وجہ سے جرمانہ کے ساتھ گستاخی کی سزا بھٹے گی۔

لاہوری یعنی مرزا محمد علی کی پارٹی مرزا کی صرف نبوت کا انکار کرتی ہے باقی مرزا کی تمام کفریات کی حرف بھرت تائید کرتی ہوئی قرآن و حدیث کے معنی کو اللہ و رسول و صحابہ کے بیان کئے ہوئے معنی کے خلاف کرنے کی وجہ سے لاہوری پارٹی بھی کافر و مرتد ہے۔ گویا یہ جماعت دعویٰ کرتی ہے کہ مرزا غلام احمد اور مسٹر محمد علی کو قرآنی الفاظ کے وہ معانی سمجھائے گئے کہ

جن کو نہ نبی نے سمجھا نہ صحابہ نے نہ آج تک امت نے سمجھا جو کچھ سمجھا تو انگریزی حکومت کے پٹھو مرزا صاحب نے سمجھا۔ نعوذ باللہ۔

الغرض تیسری قسم کے کفر میں اللہ و رسول کو ملنے ہوئے ان کے الفاظ کو برقرار رکھ کر ان کے معنی میں اس طرح تبادل باطل کرے جو اللہ و رسول و صحابہ کے بتلائے ہوئے معنی کے خلاف ہوں

کافر کو کافر نہ کہنے والا:

جس شخص کے متعلق قطعی اور یقینی طور پر معلوم ہو جائے کہ اس نے ضروریات میں سے کسی ایک چیز کا انکار کر دیا ہے (جیسے لاہوری اور تادیانی جماعتیں) ایسے شخص کو احتیاط اور شک کی بناء پر کافر نہ کہنے والا خود بے احتیاطی سے کافر اور مرتد ہو جاتا ہے۔ مثلاً مرزا غلام احمد نے تعظیم انبیاء کے خلاف حضرت عیسیٰ اور ان کی والدہ حضرت مریم علیہم السلام کو فحش بازاری گالیاں دیں جیسا کہ آپ گذشتہ اوراق میں پڑھ چکے ہیں۔ ایسی

ڈاکٹر عبد الحکیم کو صرف انھیں نبی نہ ماننے کی وجہ سے مرتد و کافر قرار دیتے تھے۔ ورنہ ڈاکٹر صاحب ان کے تمام دعویٰ کو تسلیم کرتے تھے۔ مرزا غلام احمد تادیانی اور لاہوری پارٹی، مرزا بشیر الدین تادیانی کا کفر اسی دوسری قسم کے انکار کی بناء پر ہے۔ الغرض دوسری قسم کے کفر کے لئے ضروریات دین میں سے کسی ایک حکم پر اعتراض یا انکار کرتے ہی کافر ہو جائے گا۔ خواہ وہ دیگر تمام ضروریات دین کو ادا کرتے رہیں۔

کفر کی تیسری صورت

یہ بھی نہ ماننے ہی کی ایک صورت ہے کہ خدا کی خدائی اور رسول کی رسالت کا بھی اقرار کرے۔ اور زبان سے یہ بھی اقرار کرے۔ کہ میں اللہ اور رسول کے تمام احکام کو ماننا ہوں۔ لیکن احکام کے معنی اللہ اور اس کے رسول کے بتلائے ہوئے اور آپ کے بلا واسطہ شاگردوں (صحابہ کرام) کے سمجھے ہوئے معنی کے خلاف کوئی نیا معنی گڑھ کر آپ کے احکام کو ٹال دے مثلاً کوئی کہے میں صلوٰۃ کو فرض کو ماننا ہوں مگر صلوٰۃ کے معنی لغت میں دعا کرنے کے ہیں اس لئے صلوٰۃ بمعنی دعا کے فرض ہیں یہ رکوع اور سجدہ والی نماز فرض نہیں ہے یا یوں کہے کہ آذان کو شعار اسلام سمجھتا ہوں آذان کے معنی چونکہ اعلان کرنے کے ہیں اور اعلان گھنٹہ کے ذریعہ بھی ہو سکتا ہے لہذا آذان سے گھنٹہ بجانا مراد ہے۔ مخصوص الفاظ کے ساتھ اعلان کرنا مراد نہیں ہے۔ قرآن مجید ایسے شخص کو ملحد اور حدیث ایسے شخص کو زندقہ قرار دیتی ہے۔

وجہ کفر

تیسری صورت کا انکار بھی بغاوت ہی کی ایک قسم ہے کہ بتلاہر تسلیم کرنا ہے۔ لیکن قانون ساز جماعت کی تصریحات اور لٹری کورٹ کے تسلیم کئے ہوئے معانی کے خلاف کوئی نئے معانی تراش کر قانون کو رد کر دے۔ مثلاً ریلوے قانون

ضروری تنبیہ

ہم مرزا غلام احمد کو پیدائشی کافر نہیں سمجھتے۔ بلکہ مرزا صاحب مسلمان کے گھر پیدا ہوئے مسلمان ہی تھے۔ ایک طویل مدت تک مبلغ اسلام بن کر اسلامی عقائد کی پرچار کرتے رہے۔ لاہوری مرزائی اسی زمانہ کی کتابوں کو مناظرہ کے وقت پیش کر کے دھوکا دیتے رہتے۔ ہیں اس سے ہشیار رہیں اس کے بعد محمدی بیگم کے معاملہ کے بعد سے نبوت رسالت خاتم الانبیاء کے دعویٰ کے بعد خدائی کا دعویٰ کر بیٹھے۔ آخر ہیضہ کے مرض میں انتقال کر گئے۔ قادیانیوں سے بحث ایتنے وقت وفات مسیح، نقلی دہروری نبوت وغیرہ مسائل سے ہرزہ بحث مت کیجئے ان سے بحث کرنا ہو تو صدق و کذب مرزا پر بحث کیجئے۔



صورت میں احتیاط اور شک کی وجہ سے مرزا غلام احمد کو کافر اور مرتد نہ کہنے کے معنی یہ ہونے کہ ان کے نزدیک تنظیم انبیاء ضروریات دین میں سے ہے نہیں حالانکہ تنظیم انبیاء ضروریات دین میں سے ہے تو وہ شخص نادانستہ ضروریات کا انکار کرنے کی وجہ سے کافر ہو گیا۔

اسی طرح اگر کوئی شخص بچکانہ نماز پڑھتا ہے اور تاویل کر کے روزہ کی فرضیت کا انکار کر دے تو یہ شخص ضروریات دین کے انکار کی وجہ سے کافر ہو جائے گا۔ ایسے شخص کو احتیاطاً کافر نہ کہنے کا مطلب یہ ہوا کہ ان کے نزدیک روزہ ضروریات دین میں سے نہیں ہے حالانکہ روزہ ضروریات دین میں سے ہے۔ احتیاط پر عمل کر کے نادانستہ روزہ کی

فرضیت کا انکار کر کے کافر ہو گیا۔ (دیکھو افکار الملحدین مصنفہ حضرت مولانا نور شاہ صاحب صدر مدرس دارالعلوم دیوبند، رسالہ دین مرزا کفر خالص ہے مصنفہ بن شیر خدا مولانا مرتضیٰ حسن صاحب ناظم تعلیمات دارالعلوم دیوبند)

سب سے اچھے سب سے سستے

پاکستان کے نمبر 1

پہرہ جات سائیکل

پے۔ پی۔ ٹی۔ مارکہ



گنبدِ خضر کے مکین

لے کہ تیرا وجود پاک، دشمنِ نقتہ پروری
لے کہ تیری ادا، ادا فاتحِ قلبِ کائنات
لے کہ دکھا دکھا دیا، تو نے جمالِ حقِ منا
لے کہ ترے نیاز میں، ناز کی عشوہ سازیاں
لے کہ تری صدائے حق، گونج اٹھی جہان میں
گنبدِ سبز کے مکین، خاتمِ دھر کے نگین
جہلِ نظر کی سرکشی، خلقت نے تیرے چھین لی
دیدہ ابو جہل پہنچیں، شاق تری بچلیاں
تو نے لباسِ فقر میں، کین وہ کرشمہ سازیاں
لے کہ شکست کر دیا تو نے طلسمِ آفری
لے کہ تیری نظر، نظرِ عقدہ کشائے شری
لے کہ مٹا مٹا دیا، تو نے غرورِ کافرِ سی
اے کہ تری عبودیت، خاتمِ رسمِ خود سری
فرش سے عرش تک ترا غلغلہ، پیغمبری
جلوہ دیدہ یقین! گوہر تاجِ قیصری
تیرے کرم نے سرود کی، آتشِ سحر و ساحری
گیسو بولہب میں تھی، تہ سے ہی دم سے تری
تجھ سے لرز کے رہ گیا دیدہ سکندری

ہر سر پر غرور نے، بڑھ کے ترے قدم لیے
آکے بڑے بڑوں نے کی، تیرے حضور چاکری

از: جناب دور ہاشمی